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 1.   Αν 0  f (x)  
x

1
 + e - x, για κάκε x  R, τότε το 

 x 
lim f (x) = ………………….  

 

 
 

 2.  Αν θ ςυνάρτθςθ f : [0, + )  R είναι γνθςίωσ αφξουςα, τότε πάντοτε ιςχφει 
 x 

lim f (x) = +   ;   

 

       
 

 

3.   Αν f (x) = 
1 -2x 

πx
, τότε το 

 x 
lim ςυν (f (x)) είναι ίςο με  …………….. 

 

 4.   Για τθ ςυνάρτθςθ f με τφπο f (x) = 4 - 2e-x ιςχφει 

Α. 
 x 

lim f (x) = +     B. 
 - x 

lim f (x) = 4  

 

Γ.  θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  μπορεί να είναι αυτι που φαίνεται ςτο 

διπλανό ςχιμα 

y

y´

0 xx´

4
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Δ. 
 2 x 

lim f (x)  
 2 x 

lim f (x)  E. τίποτα από τα παραπάνω 

 

 5.   Το 
 x 

lim
 x) (4  x)- (4

1  4x2




 είναι ίςο με  …………………….. 

 

 6.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f (x) = 
7  4x

1  x x
2

2




. Η τιμι f (102011) προςεγγίηεται με ικανοποιθτικι ακρίβεια από τον 

αρικμό 

Α. 1,4 B. 104  Γ. 0,75  Δ. 0,25  E. 
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 7.   Από τισ παρακάτω ιςότθτεσ λάθος είναι θ 

Α. 
 x 

lim ςυν 
x

1
 = 1  B. 

 x 
lim

x

συνx
 = 0 Γ. 

 x 
lim

x

ημx
 = 1 

Δ. 
 x 

lim θμ 
x

1
 = 0  E. 

 x 
lim  

x

1
 εφ 

x

1
 = 0 

  

 8.  Να βρείτε τα παρακάτω όρια:  

α) 
 x 

lim
1  μx

1  x 1) (μ    x2)-(μ 
2

3




, αν μ  R              β) 

 x 
lim ( 1 x - x 2  - λx -μ), αν λ, μ  R 

 

γ) 
 x 

lim
1  α

α
x

x


, αν α > 0                 δ) 

 x 
lim

x1x

1 x x

2  α

2  α








, αν α > 0 

 



 

9.  Να βρείτε τα παρακάτω όρια:  

α) 
 x 

lim (xθμ 
x

1
)    β) 

0 x 
lim


(xθμ 
x

1
)              γ) 

 x 
lim (xθμρ 

x

1
) με ρ  Ν* και ρ  2  

 

 

10.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f (x) =  n 











 

x

 κ x 22

, κ > 0.  

α) Να βρείτε το πεδίο οριςμοφ τθσ f.  

β) Να βρείτε τα όρια 
0 x 

lim


f (x), 
 x 

lim f (x). 

γ) Να δείξετε ότι θ f (x) -  nx > 0 και να βρείτε το όριο 
 x 

lim (f (x) -  nx).  

 

11.  Αν f (x) =  n 
2x

3 -x 
, να βρείτε:  

α) το πεδίο οριςμοφ τθσ f 

β) τα όρια  
 x 

lim f (x), 
 x 

lim f (x),   
3 x 

lim


f (x),  
0 x 

lim


f (x).  

 
 

12. Υπολογίςτε το όριο   2 3lim 1 2 3 .....n n

n
n n



    
   

                                                                                                       [Πανελλήνιος Μαθηματικός Διαγωνισμός, 1988] 
 
 
 
 

13. Αν   a , b , c   R  υπολογίςτε το όριο   lim 1 2 3
x

a x b x c x


      

 

14.  Υπολογίςτε τα όρια   
3

2

20

2

2 1
lim ln 1 , lim , lim 4

1 3

xx
xx x x

x
x

e
x x




  

 
                   

 

 
 
 
15. Να υπολογιςκοφν (αν υπάρχουν)  τα παρακάτω όρια 

       α) lim ( )
x

f x


    με  ( ) ( 1)
1

x
f x x

x




 
   

 
                           β)    lim[ ( ) ( ) ]

x
xf x f x 


  

 

 

 

 
 
 



 
 
 

 

 

 

16.  Μια ευκεία (ε) διζρχεται από το ςθμείο Α (1, 2) και τζμνει 

τουσ κετικοφσ θμιάξονεσ Ox και Oy ςτα Μ και Ν 

αντιςτοίχωσ.  

α) Να εκφράςετε το εμβαδόν του τριγώνου ΟΜΝ ωσ 

ςυνάρτθςθ τθσ τετμθμζνθσ κ του ςθμείου Μ. 

β) Να βρείτε το όριο του εμβαδοφ όταν  

κ  +  και όταν κ  1. 
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